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 Họ và tên HS: …………………………….. Lớp: ………… Số BD: …………

Lưu ý: Học sinh tô mã đề vào phiếu trả lời trắc nghiệm.

******************************************************************************************************************

A. PHẦN TRẮC NGHIỆM (7,0 điểm)

Câu 1: Một dòng điện không đổi, sau 2 phút có một điện lượng 24 C chuyển qua một tiết diện thẳng. Cường độ của dòng điện đó là

	A. 5 A.
	B. 0,2 A.
	C. 48 A.
	D. 12 A.


Câu 2: Nếu khoảng cách từ điện tích điểm tới điểm đang xét tăng 2 lần thì cường độ điện trường

	A. giảm 4 lần.
	B. giảm 2 lần.
	C. tăng 4 lần.
	D. tăng 2 lần.


Câu 3: Chất nào dưới đây không phải là chất điện môi?

	A. Nhôm.
	B. Thủy tinh.
	C. Nhựa trong.
	D. Thạch anh.


Câu 4: Biểu thức nào sau đây xác định hiệu điện thế giữa 2 điểm M và N trong điện trường?

	A. 
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Câu 5: Điền từ còn thiếu vào chỗ trống: Công của nguồn điện bằng..... trong toàn mạch.

	A. điện năng tiêu thụ.
	B. áp suất.
	C. hiệu điện thế.
	D. thời gian.


Câu 6: Một dây bạc ở 
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. Xác định điện trở suất gần đúng nhất của dây bạc này ở 
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, biết rằng hệ số nhiệt điện trở của bạc không đổi và bằng 
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Câu 7: Khi đặt 2 tấm nhôm cách nhau một khoảng trong môi trường nào thì ta không có một tụ điện?

	A. sứ.
	B. gỗ.
	C. nước muối.
	D. mica.


Câu 8: Trong các đơn vị sau, đơn vị của cường độ điện trường là

	A. V/m.
	B. V.m2.
	C. V/m2.
	D. V.m.


Câu 9: NaCl và KOH đều là chất điện phân. Khi tan trong dung dịch điện phân thì
	A. OH- và Cl- là các cation.
	B. Na+ và K+ là các cation.
	C. Na+ và Cl- là các cation.
	D. Na+ và OH-  là các cation.


Câu 10: Một tụ có điện dung 2 μF. Khi đặt một hiệu điện thế 4 V vào hai bản của tụ điện thì tụ tích được một điện lượng là

	A. 
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Câu 11: Dụng cụ hay thiết bị điện nào sau đây biến đổi hoàn toàn điện năng thành nhiệt năng?

	A. Bóng đèn sợi đốt.
	B. Máy in.
	C. Ấm điện.
	D. Acquy đang nạp điện.


Câu 12: Đơn vị của suất điện động là

	A. Niu-tơn.
	B. Jun.
	C. Ampe.
	D. Vôn.


Câu 13: Nguyên tử oxi có 8 electron. Nếu nguyên tử oxi bị mất hết electron nó sẽ mang điện tích

	A. 
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Câu 14: Giữa hai bản kim loại phẳng song song cách nhau 4 cm có một hiệu điện thế không đổi 200 V. Cường độ điện trường ở khoảng giữa hai bản kim loại là

	A. 80 V/m.
	B. 5000 V/m.
	C. 50 V/m.
	D. 800 V/m.


Câu 15: Cho
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đặt cách nhau 3 cm trong dầu có hằng số điện môi là 2. Lực tương tác tĩnh điện giữa 2 điện tích là

	A. F = 50 N.
	B. F = 0,5 N.
	C. F = 0,15 N.
	D. F = 100 N.


Câu 16: Cho đoạn mạch có dòng điện 10 A, hiệu điện thế hai đầu đoạn mạch là 20 V. Trong 1 phút điện năng tiêu thụ của mạch là

	A. 120 J.
	B. 40 J.
	C. 12 kJ.
	D. 24 kJ.


Câu 17: Khi xảy ra hiện tượng đoản mạch, thì cường độ dòng điện trong mạch

	A. tăng rất lớn.
	B. giảm về 0.
	C. tăng giảm liên tục.
	D. không thay đổi.


Câu 18: Theo thuyết êlectron, một nguyên tử trung hòa bị mất êlectron sẽ trở thành hạt mang điện dương gọi là

	A. ion dương.
	B. dòng điện.
	C. ion âm.
	D. điện tích.


Câu 19: Khi ghép n nguồn điện giống nhau mắc nối tiếp, mỗi nguồn có suất điện động 
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 và điện trở trong r thì suất điện động và điện trở trong của bộ nguồn là

	A. n
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 và r/n.
	B. 
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	C. n
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	D. 
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Câu 20: [image: image56.wmf]1

Đ

Cho mạch điện như hình vẽ, sơ đồ mắc mạch là
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Câu 21: Với 
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 và r là suất điện động và điện trở trong của nguồn, I là cường độ dòng điện chạy qua mạch ngoài, 
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 là điện trở của mạch ngoài. Biểu thức nào sau đây mô tả định luật Ôm đối với toàn mạch?

	A. 
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Câu 22: Dụng cụ nào sau đây được dùng trong thí nghiệm xác định suất điện động và điện trở trong của nguồn?

	A. Điều khiển từ xa.
	B. Con lắc lò xo.
	C. Pin điện hóa.
	D. Thước đo chiều dài


Câu 23: Khi nhiệt độ của dây kim loại tăng, điện trở của nó sẽ

	A. không tăng.
	B. giảm sau đó tăng.
	C. giảm đi.
	D. tăng lên.


Câu 24: Một điện tích điểm mang điện tích âm, điện trường tại một điểm M mà nó gây ra có chiều

	A. phụ thuộc vào điện môi xung quanh.
	B. hướng về phía nó.

	C. hướng ra xa nó.
	D. phụ thuộc độ lớn của nó.


Câu 25: Trong bình điện phân, điện cực dương (Anôt) là điện cực

	A. nối với cực âm nguồn điện một chiều.
	B. nối với cực dương của nguồn điện một chiều.

	C. cắm trực tiếp vào điện thoại.
	D. nối tiếp đất chống giật điện.


Câu 26: Chọn phát biểu đúng.

	A. Không khí là chất điện môi trong mọi điều kiện.

	B. Không khí có thể dẫn điện trong mọi điều kiện.

	C. Chất khí chỉ dẫn điện khi bị đốt nóng.

	D. Chất khí chỉ dẫn điện khi có tác nhân ion hoá.


Câu 27: Điện trường là môi trường

	A. dẫn điện.

	B. chứa các điện tích.

	C. bao quanh điện tích, gắn với điện tích và tác dụng lực điện lên các điện tích khác đặt trong nó.

	D. không khí quanh điện tích.


Câu 28: Ghép nối tiếp 03 pin giống nhau mỗi pin có suất điện động 3 V và điện trở trong 1 Ω. Suất điện động và điện trở trong của bộ nguồn pin là

	A. 9 V và 1/3 Ω.
	B. 3 V và 3 Ω.
	C. 3 V và  1/3 Ω.
	D. 9 V và 3 Ω.


B. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)

Bài 1. (0,5 điểm) Giữa hai bản kim loại của tụ điện phẳng song song cách nhau 5 cm có một hiệu điện thế không đổi 500 V. Một điện tích
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bay không vận tốc đầu từ bản dương sang bản âm dọc theo đường sức của tụ điện. Xác định vận tốc điện tích chạm bản âm.

Bài 2. (0,5 điểm) Cho mạch điện như hình vẽ. Nguồn điện có suất điện động 
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; Đ1 và Đ2 là hai bóng đèn giống hệt nhau với thông số ghi trên đèn là (3W-6V) và R là một biến trở. Xác định giá trị của R để 2 đèn sáng bình thường.
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Bài 3. (1 điểm) Bộ ắc quy dùng cho một xe đạp điện có suất điện động là 60 V. Biết công của nguồn điện sinh ra trong thời gian 15 phút là 86400 J. Hãy tính cường độ dòng điện chạy trong ắc quy và công suất điện của ắc quy.
Bài 4. (1 điểm) Một bình điện phân dung dịch CuSO4 có anốt làm bằng đồng, điện trở của bình điện phân R = 4 Ω, được mắc vào hai cực của bộ nguồn E = 20 V, điện trở trong r = 1 Ω. Xác định khối lượng Cu bám vào catốt trong thời gian 32 phút 10 giây. Biết đồng có 
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--- Hết ---
B. PHẦN TỰ LUẬN (3,0 điểm)

	Bài (Điểm)
	Nội dung
	Điểm

	Bài 1 

(0,5 điểm)
	Cường độ điện trường: 
[image: image44.wmf]4

500

10(/)

0,05

U

EVm

d

===



	0,25

	
	Theo định lý động năng:
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	Bài 2 

(0,5 điểm)
	Các trị số định mức của đèn 1 và đèn 2 lần lượt là:
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Khi 2 đèn sáng bình thường: 
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	Ta có R nt (Đ1 // Đ2) nên cường độ dòng điện toàn mạch I = IR = Iđ12 = Iđ1 + Iđ2 = 1A

Giá trị của biến trở R:
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Vậy khi biến trở được điều chỉnh ở giá trị 3Ω thì 2 đèn sáng bình thường. 
	0,25

	Bài 3. 
(1 điểm)
	Cường độ dòng điện chạy trong ắc quy: 
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	Công suất điện của ắc quy: P = 
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	Bài 4. 
(1 điểm)
	Cường độ dòng điện trong mạch là:
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	Áp dụng công thức định luật Fara-đây là
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Lưu ý: 

- Học sinh giải cách khác đúng cho điểm tương ứng.

- Nếu kết quả không có hoặc sai đơn vị thì 2 lỗi trừ 0,25 điểm, cả bài trừ không quá 0,25 điểm.




Mã đề: 101













































                     
                         Trang 4/4 - Mã đề 101
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